

证券代码：000968

证券简称：蓝焰控股

## 山西蓝焰控股股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2018-010

<p>投资者关系活动类别</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/>特定对象调研                      <input type="checkbox"/>分析师会议 <input type="checkbox"/>媒体采访                                <input type="checkbox"/>业绩说明会 <input type="checkbox"/>新闻发布会                              <input type="checkbox"/>路演活动 <input type="checkbox"/>现场参观 <input type="checkbox"/>其他（请文字说明其他活动内容）</p>
<p>参与单位名称及 人员姓名</p>	<p>兴业证券        蔡 屹 津投资本        邢泽浩 元邦投资        薄 乐 国金证券        孙春旭 银河证券        周 然 普尔投资        陈卫荣 马国庆 新时代证券      赵腾辉</p>
<p>时 间</p>	<p>2018 年 11 月 9、14 日</p>
<p>地 点</p>	<p>山西蓝焰控股股份有限公司（太原）</p>

<p>上市公司 接待人员姓名</p>	<p>董秘、副总经理 杨 军 证 券 部 陈亚辉</p>
<p>投资者关系活动 主要内容介绍</p>	<p>公司董秘、副总经理杨军简要介绍了煤矿瓦斯治理及煤层气开采的发展历程和产业现状，并就以下问题进行了交流：</p> <p><b>1、今年煤层气的价格是否上涨，具体是如何定价的？</b></p> <p>公司今年前三季度煤层气售价较去年有一定提升，四季度会根据市场供需情况及时进行调整。煤层气遵循市场化定价原则，公司与下游客户根据历史价格、天然气价格变化趋势和当地市场的供需状况，并结合交货地点、客户采购规模和付款周期等因素，与各客户协商确定煤层气销售价格，并根据市场供需情况进行调整。</p> <p><b>2、页岩气的生产补贴标准逐年减少，煤层气补贴会不会降低？</b></p> <p>煤层气行业正处于发展初期，属于鼓励类行业，近些年得到了国家和地方政府的大力扶持，今年 9 月国务院发布的《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》提出研究将中央财政对非常规天然气开发利用补贴延续至“十四五”时期，随着国家能源转型的进一步深化、天然气在一次能源消费结构的占比逐步提高，作为天然气供应的重要补充，煤层气的开发利用补贴政策预计具有较好的持续性。</p> <p><b>3、公司近两年煤层气销售的毛利率有了明显的提升，是什么原因？</b></p> <p>煤层气销售毛利率的提升主要是因为公司煤层气的销售价</p>

格有所提升，同时公司多措并举，降低了管理费用和生产成本。

#### 4、公司煤层气的外输方式。

公司对外煤层气销售以管输为主、CNG 为辅。

#### 5、公司在营收结构上与其他煤层气抽采企业有所不同，请问公司业务模式的主要特点？

公司主要是从煤矿瓦斯治理、确保煤矿安全生产的角度出发，进行煤层气的勘查、开发与利用。公司是山西省煤矿瓦斯抽采全覆盖工程的牵头实施单位，与有关煤炭企业合作，在煤炭采矿权范围内开展自有煤层气地面抽采，对生产的煤层气产品进行批发销售；公司承接了有关煤炭企业的地面煤层气井的施工建设和运营业务，有偿提供瓦斯抽采服务；与此同时，公司发展了 CNG 的生产与运销、LNG 的运输与贸易业务，初步形成从煤层气勘查、抽采、工程设计、气井运营，到煤层气运输和批发销售等较为完整的业务链条。

#### 6、公司 2017 年新增的煤矿瓦斯治理业务的具体内容是什么？

晋煤集团下属部分煤矿因安全生产需要投资建设了地面瓦斯治理井。由于其建设的地面瓦斯治理井时间较早、技术标准较低，为保障煤炭生产安全，上述煤矿委托公司全资子公司蓝焰煤层气对其建设的地面瓦斯抽采井提供维护服务。

针对短期暂不受掘进和回采影响的地面瓦斯治理井，通过技术改进等方式提高瓦斯抽采的速率；针对将要受回采和掘进影响的地面瓦斯治理井，结合井下掘进、回采速度等，进行技术改造，提高地面瓦斯治理井使用效率；针对已回采揭露的地面瓦斯治理井，通过对井筒完整性的保护和一定的增透措施，进行采空区抽采，解决上隅角瓦斯涌出问题。

### **7、公司有哪些直供气的大客户？**

公司的大客户主要是管道公司和煤层气液化公司，前五大客户分别是山西铭石煤层气利用股份有限公司、晋城天煜新能源有限公司、山西压缩天然气集团晋东有限公司、山西通豫煤层气输配有限公司以及山西易高煤层气有限公司。

### **8、石西区块勘查进展情况介绍。**

公司于 2017 年 12 月 29 日取得煤层气勘查许可证后，2018 年 1 月立即开展现场勘查工作。通过加强基础研究、优化勘查方案、加大勘查投入、引入新技术和新工艺加快勘查进度，目前取得了较好的阶段性成果：

已完成全部的地质填图 50.12 平方千米；二维地震 20 千米；钻探 20 口勘探井；共压裂 10 口井 20 层段，其中 1 号探井于今年 7 月 31 日成功点火，8 口井有产气迹象。

### **9、石西区块的管道接通国新公司的管道后是否可以对外供气？**

石西区块连接国新公司临管线 6# 阀室的主管线已经进入收尾阶段，正在进行压力测试。

主管线的连通不意味着可以立即供气，还需要完善电力、内部集输管网、增压站等辅助配套设施。

目前柳林石西区块仍处于勘查期，待完成勘查探明储量后，编制开发方案并向国土部门申请采矿权，公司取得采矿权后方可进行商业化大规模开采。勘查期内，经国土部门批准后，可以进行煤层气的试采，试采气可以对外销售。目前，公司正组织相关业务人员开展试采证的申报工作。

### **10、武乡南区块、和顺西区块、和顺横岭区块周边有没有长输管线？**

	<p>山西国化能源有限责任公司的“太原-长治东干线”途经武乡县与和顺县，与公司的这三个新区块距离较近。</p> <p>接待过程中，公司严格按照《信息披露管理制度》等规定，没有披露未公开重大信息。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2018年11月15日